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ДОСВІД ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ПЛАТФОРМИ 

ВІРТУАЛЬНИХ КЛІНІЧНИХ ВИПАДКІВ ПІД ЧАС ПІДГОТОВКИ 

СТУДЕНТІВ НА КАФЕДРІ ВНУТРІШНЬОЇ МЕДИЦИНИ 

Журавльова Л.В., Олійник М.О., Федоров В.О., Сікало Ю.К. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків 

На стан і перспективи розвитку медичної освіти в Україні останнім 

часом впливає багато чинників, включаючи нещодавню пандемію COVID-19 

і триваюче повномасштабне вторгнення. У зоні особливої уваги в цьому 

контексті  перебувають медичні ЗВО у прифронтовій зоні, де неможливість 

повноцінного навчального процесу є значною проблемою як для студентів, 

так і для викладачів.  
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В той же час, у світі відбувається розширення медичних знань з 

фундаментальних і клінічних наук, направлених на поліпшення якості 

надання медичної допомоги в системі охорони здоров’я, що, в свою чергу, 

вимагає від системи медичної освіти пошуку ефективніших методів навчання 

з використанням нових освітніх технологій та впровадженню в навчальний 

процес системи управління знаннями. Варто відмітити, що не всі технології 

однаково сприяють вирішенню педагогічних завдань, часто отримані 

результати не виправдовують закладені в них очікування [1]. 

Протягом останніх років відбувається активне впровадження 

віртуальних пацієнтів (ВП) у педагогічний процес. ВП – це інтерактивна 

комп’ютерна симуляція реальних клінічних сценаріїв для використання в 

навчальних цілях; являє собою особливий тип комп’ютерної програми, що 

імітує реальне життя [2, 3]. Клінічні сценарії спонукають до дії - студенти в 

ролі медичних працівників відпрацьовують базові діагностичні та лікувальні 

алгоритми. На сьогодні існує велика кількість варіантів ВП – від простих 

презентацій кейсів, навчальних відео та ігрових моделей, до програмного 

моделювання високої точності, симуляторів на основі манекенів та 

віртуальних стандартизованих пацієнтів. Використання ВП в навчальному 

процесі сприяє досягненню різноманітних цілей, включаючи  освоєння 

базових знань, розвиток клінічного мислення, відпрацювання 

комунікативних навичок, оцінювання навчального прогресу студентів тощо 

[4, 5].  

Кафедра внутрішньої медицини №3 та ендокринології ХНМУ вже 

більше 10 років визначила своїм пріоритетним завданням, окрім іншого, 

розвиток симуляційних технологій в медичній освіті, оскільки вони 

якнайкраще доповнюють класичну педагогічну модель, сприяють 

формуванню клінічного мислення студентами. Так, на власному сайті 

кафедри vnmed3.kharkiv.ua розміщено клінічні випадки із завданнями для 

студентів, реалізовано можливість проходження багаторівневих 

інтерактивних кейсів для лікарів. Водночас, науково-педагогічні працівники 

кафедри регулярно вдосконалюють свою професійну майстерність, 

опановують сучасні освітні технології. Так, наших викладачів було відібрано 

для участі у проєкті з впровадження навчальних клінічних випадків в освітні 

програми на медичних факультетах українських навчальних закладів – 

«Ukraine digital - Clinical reasoning in medical education» за підтримки 

Deutscher Akademischer Austausch Dienst (DAAD). В рамках цього проєкту, 

було розроблено концепцію та тактику інтеграції клінічних випадків 

платформи ВП CASUS в навчальний процес Харківського національного 

медичного університету. Надана можливість роботи з платформою CASUS 
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була сприйнята дуже позитивно як співробітниками нашої кафедри, так і 

викладачами інших клінічних кафедр університету.  

Під час впровадження ВП в педагогічний процес кафедри було 

проведено анкетування студентів щодо вражень від використання платформи 

та запропоновано оцінити ефективність ВП в покращенні клінічного 

мислення. Більшість студентів відмітили, що при роботі з ВП вони відчували, 

що приймають рішення схожі з тими, які лікар приймає у реальному житті. 

Також було відмічено, що робота з ВП сприяє структуруванню отриманих 

знань та розумінню точок застосування вивченої інформації. Під час 

вирішення клінічних випадків на платформі CASUS студентам покроково 

надається нова інформація про пацієнта, тому активно включається клінічне 

мислення для діагностичного пошуку при отриманні додаткових даних. 

Проведення диференційної діагностики є важливою складовою розгляду 

теми, і не завжди приділяється достатньо уваги під час занять, а при роботі з 

ВП на навчальній платформі це є однією із основних задач. Тому більшість 

студентів відмітили ефективність ВП у покращенні навички проведення 

диференційної діагностики захворювань.  

Також студентами було визначено критерії прихильності до платформи 

CASUS:  зручність інтерфейсу, різноманітність клінічних випадків, формат 

реального діалогу з пацієнтом, опанування новітніх методів дослідження, 

розвиток клінічного мислення та можливість випробувати себе в якості 

лікаря від початку діалогу - зі збору скарг до постановки діагнозу.  В цілому 

студенти позитивно сприйняли можливість роботи із ВП.  

Протягом останнього року кількість україномовних клінічних сценаріїв 

платформи CASUS суттєво збільшилась, що сприяє поширенню 

можливостей симуляційного навчання як для викладачів так і для студентів 

навіть в умовах обмежених навчальних ресурсів. Власний досвід показав, що 

ВП можна ефективно інтегрувати в клінічну освіту, координуючи його 

використання з іншими видами навчальної діяльності.  

Навчання на основі клінічних випадків і пацієнтів завжди буде в центрі 

медичної освіти, а технології будуть відігравати дедалі важливішу роль в 

майбутньому. Інтерактивні навчальні сценарії на основі ВП можна 

використовувати для сприяння поглибленого навчання, необхідного в епоху 

швидкого зростання медичних знань. Клінічно орієнтоване навчання з ВП 

підвищує внутрішню мотивацію та професійну майстерність. Віримо, що ВП 

мають потенціал стати важливим компонентом медичної освіти. 
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ДОСВІД ПОЄДНАННЯ СИМУЛЯЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ З КЕЙС-

МЕТОДАМИ НАВЧАННЯ ДЛЯ ВИКЛАДАННЯ ВНУТРІШНЬОЇ 

МЕДИЦИНИ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

Журавльова Л.В.,Федоров В.О.,Рогачова Т.А., Янкевич О.О. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків 

Військова російська агресія проти України зробила неможливим 

проведення повноцінних офлайн занять у Харкові, який є прифронтовим 

містом. Через цеу поточному навчальному році освітній процес було 

переведено у синхронний режим з використанням технологій дистанційного 

навчання. В осінньому семестрі для здобувачів освіти 4 курсу, які залишились 

у Харкові, були організовані заняття з внутрішньої медицини в 

симуляційному центрі ХНМУ. Заняття проводилися за безпекових умов у 

підвальних приміщеннях одного з навчальних корпусів університету. 

Перевагою симуляційних технологій у становищі, у якому зараз 

опинилася наша країна, є можливість покращити клінічне мислення за 

допомогою комбінації розгляду клінічного випадку і відпрацювання навичок 
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